

我市全面开展重大项目“揭榜挂帅”工作

张榜招贤，让能者挂帅

□牡丹晚报全媒体记者 文杰



“可以探索搞揭榜挂帅，把需要的关键核心技术项目张出来，英雄不论出处，谁有本事谁就揭榜，让有真才实学的科技人员英雄有用武之地。”9月26日上午，菏泽市“揭榜挂帅”新闻发布会在市国税局会议室举行。我市依托“科创中国”平台，发布了一批“揭榜挂帅”企业技术攻关项目。这次“揭榜挂帅”项目榜单的公开发布，标志着我市全面开展重大项目“揭榜挂帅”工作的正式启动。

“揭榜挂帅”，以完成榜单任务论英雄

据悉，“揭榜挂帅”本质是一种“科技悬赏”，是通过高额的项目研发资金征集科技创新成果的方式。“榜”是企业的人才和技术需求，“揭榜”则是以科研成果兑奖、实现对企业需求的精准对接，“帅”是能够解决问题的企业、团队或专业人才，“挂帅”则体现了不问出身、不设门槛的人才政策。近年来，我市抢抓省委、省政府全面展开新旧动能转换重大工程和加快实施“突破菏泽、鲁西崛起”重大战略机遇，牢固树立“人才第一资源”理念，大力实施“工业强市”“人才强市”战略，着力打造“231”特色产业集群，集中推进“双招双引”，全力加快高质量发展，全市经济社会取得令人鼓舞的巨大成就。

但面临的矛盾和问题也不容忽视，传统产业“量大势弱”与新兴产业“势强力弱”并存，土地、能耗、环境容量接近“天花板”，企业技术遇到瓶颈，大批“卡脖子”问题急需解决。

今年6月，我市入选“科创中国”第二批试点城市。为加快推进人才与科技工作的体制机制创新，推动产业链、创新链、人才链、资金链深度融合，激发创新创造活力，提升创新体系的整体效能，加快新旧动能转换和经济社会的高质量发展，破解我市经济社会快速发展中面临的重大关键技术难题，突破人才和科技资源聚集的制约和瓶颈，我市积极落实国家、省关于“揭榜挂帅”工作的有关部署，本次发布

的“揭榜挂帅”项目榜单就是专门面向“231”特色产业体系的关键核心技术需求，募天下英才而用之，英雄不论出处，谁有本事谁就揭榜，以完成榜单任务论英雄。

在前期组织部门统筹引领、各县区及科技部门紧密配合下，组成了全市“揭榜挂帅”工作专班。为将项目榜单做细做实，工作专班深入各县区调研征集，与产业一线人员、企业负责人、科技工作者进行了深入交流，了解、掌握了菏泽产业发展和企业提升所亟需的关键技术，梳理出“揭榜挂帅”项目动态清单，并组织有关技术领域专家开展质询论证同时结合企业意愿，最终筛选形成了这份“揭榜挂帅”项目榜单。

“揭榜挂帅”项目瞄准“231”特色产业

本次“揭榜挂帅”项目榜单围绕我市生物医药、高端化工、农副产品精深加工、机电设备制造、商贸物流、新能源新材料新信息技术、综合类等7个领域布局了27个项目，项目榜单总金额超过5000万元，分别瞄准“231”特色产业关键技术突破、创新产品研发和成果转化示范以及产业发展前沿趋势。其中单个项目金额最高达到2000万元，同时在榜单中根据产业突破需求、企业自身发展需要、技术发展前景和科技研发过程，分别明确了3个月—4年不等的项目研发周期，研发周期的设置，既

尊重科技研发规律，也体现了菏泽产业发展与企业提升对人才和技术需求的紧迫性。

榜单发布工作原则上年每年开展1次，关键重大技术需求经审定后可随时发布。针对揭榜项目，要开展一对一、精准化专项服务，做好日常监测，并在省级“泰山产业领军人才”、市级“动能转换领军人才特支计划”等重点人才工程申报、评审时给予优先支持。揭榜成功之后，将揭榜专家纳入市级柔性引进人才支持范围。对揭榜成功的项目专家，按照合同约定和我市对高层次人才的服务政策，落实好专家科

研、工作和生活的各项措施，给专家提供最优质的工作生活环境。这次“揭榜挂帅”项目榜单的公开发布，标志着我市全面开展重大项目“揭榜挂帅”工作的正式启动。下一步，我市将围绕“破解共性难题、促进成果落地、推动产业发展”的目标确定揭榜方，以更加优厚的引才用才政策、更加鲜明的应用创新导向、更加科学的评价激励机制、更加高效温情的营商环境，推进人才集聚和科技创新。同时，积极转变角色，为企业科技人才当好服务员，搭建好企业与科研单位之间联系的纽带和桥梁。

化身“红娘”和“保姆”，吹哨办助力企业解难纾困

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)9月26日，牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉，9月13日0时至9月19日24时，全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“哨声”406个，办结406件，办结率100%。

乐为红娘，为企业牵线搭桥。近日，鄄城恒泉木业有限公司通过“吹哨”平台求助：因阴雨绵绵，部分木制产品及托底板材出现霉化，急需晾晒，请有关部门帮助寻找空地。阎什镇政府接到“哨声”后，立即委派专人到企业查看，走访了解到附近有处厂房欲出租。通过牵线，双方很快达成临时使用协议。

甘做保姆，线上线下延时服务。近日，鄄城县学华斗鸡养殖专业合作社通过电话“吹哨”反映：准备创办养猪合作社，想通过“吹哨”平台咨询，却一直登录不上。临濮镇政府接到“哨声”后，及时向企业做出解释，并联系镇便民服务中心后告知企业现在就可以直接到镇里办理相关手续。“吹哨”人在镇“吹哨”办人员陪同下赶到服务中心时，临近下班，窗口人员主动延迟下班时间。仅用了1个小时左右，企业就顺利拿到了崭新的养猪合作社营业执照。

勇当后盾，为企业保驾护航。近日，山东科创再生资源股份有限公司通过“吹哨”平台反映：有村民在公司北门搭建临时建筑和围栏，导致厂区大车无法出入。接到“哨声”后，单县园艺街道办工作人员立即到达现场勘查，了解到公司北门直接通往南外环路，是企业进出货物主要通道，确实被村民临时搭建的围栏挡住了道路。工作人员现场联合综合治理网格员、村干部、执法队等即时与村民取得联系，说明情况后，合力将围挡迅速拆除，保障了企业车辆及时出行。

重信守诺，为企业保驾护航。单县丰源实业有限公司通过吹哨平

台反映：市税务局要求公司补缴矿区用地、一期压煤村庄搬迁用地耕地占用税1426.91万元及产生的滞纳金约1320万元。根据2008年和2012年县政府与企业签订的征地协议书，该项税费需由县政府承担，恳请县政府研究解决。接到“哨声”后，单县吹哨办立即协调县煤炭工业服务中心对反映情况调查核实，并向县政府提交书面报告。县政府随即组织税务、财政、自规、煤炭、煤矿等单位召开专题工作会议，决定严格履行协议要求，由县政府及时拨付矿方耕地占用税及其滞纳金，并按程序由企业补缴。回访时，企业负责人表示：协议书已签订10年，现任政府还能信守承诺，不推不脱，即知即办，企业发展的信心更足了。

牵线搭桥，解决企业产品滞销。鄄城县鲁安新型建材有限公司通过吹哨平台反映：企业生产的大量空心砖滞销，请政府给予帮助。接到“哨声”后，临濮镇工作人员立即赶赴现场，了解情况。为帮助企业解决难题，工作人员一方面通过镇企业微信群等平台广泛发布信息，一方面重点与镇里新建企业、养殖户等可能有需求企业逐一电话联系。一周时间，滞销的空心砖全部销售一空。

回访中，工作人员了解到，上周东明县彦伟木材加工厂、天嘉建材有限公司因连续降雨造成的厂区门口积水问题，曹县林立房地产开发有限公司、山东省石油化工有限公司定陶区加油站反映的门口车辆乱停乱放问题，鄄城县奥普瑞牧业科技有限公司开具提前开工建设证明问题，都在第一时间得到解决。



新冠病毒检测医疗器械全面“体检”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖)为加强常态化疫情防控，保障“应检尽检”新冠病毒检测质量，牡丹晚报全媒体记者了解到，连日来，菏泽高新区组织综合监管部门对基层社区卫生服务中心，进行新冠病毒检测相关医疗器械开展专项检查。

在菏泽高新区万福办事处社区卫生服务中心，工作人员首先对采购环节进行检查，核查购进渠道是否合法。检查组仔细检查了核酸提取试剂盒(磁珠法)、一次性使用病毒采样管(器)、新型冠状病毒2019-nCoV检测试剂盒(荧光PCR法)等新冠病毒检测用医疗器械的检测试剂供货商的相关资质及合格证明等相关材料。

针对验收环节，检查组查看

了进货查验情况是否完整准确，检查随货同行单是否齐全、是否有专人进行验收并按规定进行进货查验记录，进货台账记录是否详细等，确保所用核酸检测器械具有可追溯性。

针对储存环节，检查组查看了各种核酸检测医疗器械是否按照标签、说明书标识进行存储，重点检查新冠病毒核酸检测试剂盒储存环境和温度是否达标，并按要求做好温度湿度监测和记录。

据介绍，综合监管部门将以新冠病毒检测试剂为重点，持续抓好新冠病毒检测环节监督检查，护航常态化疫情防控，保证新冠病毒检测相关器械质量，保障“应检尽检”工作顺利开展，切实保护人民生命健康安全。